

技术一流 患者至上

——大厂县人民医院耳鼻喉科



耳鼻喉科现有医护人员5名，其中副主任医师1名，主治医师3名，护师1人，均在北京人民医院、北京友谊医院等知名三甲医院进行过系统进修学习，拥有扎实的理论基础、丰富的临床经验以及娴熟的手术技巧。科主任潘秀云同志（中）被县妇联授予“三八红旗手”称号，是我县第十批县管专业技术拔尖人才。

我院耳鼻喉科是集耳科、鼻科、咽喉科为一体的专
业性科室，承担全天24小时普通患者的诊治和急危重
患者的抢救工作。全科医务人员始终坚守“做患者满意
的好医生，为人民群众的健康保驾护航”这一工作信
条，爱岗敬业、甘于奉献，视患者如亲人、视疗效为生
命，用不懈的努力和辛勤的汗水，使众多的患者转危为

安，使病人的脸上重现笑颜。

为满足患者日益增长的就医需求，科内积极开展新
技术、新疗法的创新研究，创新“鼻腔体位引流法”治
疗儿童鼻窦炎合并急性中耳炎，方法简单、痛苦小、无
副作用，优于传统的药物治疗和输液治疗。独创的“化
脓性扁桃体炎局部吸引涂药疗法”能促使炎症消退，症

量达50余人。

平日里耳鼻喉科的急诊较多，但无论白天深夜还是
寒冬酷暑，只要是患者需要，科室的医护人员就能做到
随时到岗开展治疗，真正做到了服务至上、患者至上。
过硬的医疗技术和优质的服务让我院耳鼻喉科获得了广
大患者的理解和赞誉。

骨科优质护理服务见成效

骨科副主任医师 王长富

我院骨科有一个高素质的护理团队，在护士长杨明寰带领下，护理水平不断提高，受到骨科医生的一致好评。

近些年随着骨科收治老年患者、危重患者增多，对骨科专科护理技术水平要求越来越高。韩福胜副院长、刘春生主任亲自指导临床护理工作，杨明寰护士长组织举办多次课题讲座，讲解护理要点，每天定点查房查找护理工作的不足，及时整改。护士每天多次巡视病房，每个病房都有责任护士，负责入院宣教、生活护理、皮肤护理，指导患者功能练习等，使患者感受到了亲人般的关怀。骨科长期卧床病人多，

护理任务重，白衣天使们克服各种困难，尽量服务好每一位患者，近年来骨科病人无一例卧床并发症发生。遇到家庭困难的患者，护士们经常自己掏钱为患者买饭，这样的爱心行为无形中化解了潜在的医患矛盾。主管护师冯明静负责日常护理工作的同时，还负责带教新护士和实习护士，她悉心传授护理经验，讲解沟通技巧和护理要点，示范、指导护理技术，为一批又一批优秀护士的成长付出了辛勤努力。

骨科全体医护人员以饱满的热情、精湛的技术，细心为每一位患者提供优质服务，使患者早日康复。

我院成功救治一例胃穿通伤患者

外科主治医师 刘彬

八月的一天中午，一位民工在建筑工地高处不慎坠落，上腹部被地面上的钢筋扎破，被同事紧急送来我院。来时患者表情痛苦，剧烈腹痛，腹部伤口流着血。急诊医生检查患者后，高度怀疑有腹腔脏器损伤。立即对腹部伤口进行了紧急处理，同时通知了超声科、CT室等相关检查科室做好进一步检查的准备。

检查结果显示：腹部胃肠道穿孔。这是一例外科急症，时间长了可以引起腹腔化脓性感染，中毒性休克从而危及生命。患者为外地务工人员，没钱，也没有家属。外科杨守臣主任果断决定紧急手术抢救患者生命。医务人员积极实施术前准备的同时，麻醉科、手术室和外科其他人员接到通知后也紧急到位。术中发现两处胃破裂出血，一处肋骨断裂，腹腔内大量食物残渣污染。经过两个多小时的紧张手术，修补了胃破裂处并有效止血，彻底清洗了腹腔。

术后患者即清醒，腹痛症状明显好转，生命体征平稳，继续药物治疗控制腹腔感染。术后患者家属来院，对医院的积极救治表示非常感谢。我们全体医务人员也为及时救治保住了患者生命感到十分欣慰。

重视药品不良反应监测 促进安全合理用药

药剂科主任 贾颖

2014年9月3日下午，由廊坊市食品药品监督管理局及河北省药品监测评价中心组织，在廊坊市举办“药品不良反应监测及安全合理用药”专业知识培训。我院内一科主任陈丽青、护理部主任张如萍、儿科主任尹佃枝、药剂科主任贾颖参加了本次培训。

药品不良反应是指合格药品在正常用法、用量下出现的与用药目的无关或有害的反应。主要是因为药物化学成份具有多重药理活性、人体自身生理状态差异和药品上市前研究的局限性造成的，是用药过程中难以避免的。许多严重药品不良反应在审批时难以被发现，需要长时间临床应用后才能被认识和了解。

公众缺乏对药品不良反应知识的认知，甚至一些医务工作者对药品不良反应报告和监测工作也缺乏正确认识，造成一些病患由于单纯的药品不良反应伤害与医疗机构发生纠纷，给医疗机构和医务工作者带来很大的困扰。通过开展药品不良反应报告和监测工作，加强相关知识的宣传，可减少因患者对不良

反应伤害的不正确认知而引起的医患纠纷，可促进药品不良反应国家赔偿机制的形成；可使我们更全面了解药品的不良反应情况、药物相互作用情况及药品的其他真实属性，有助于更安全、更有效、更经济和更规范地使用药品；有助于发现药品的安全性问题和潜在风险，使安全监管更具针对性，促进药品生产企业提高药品安全和有效性，降低药品安全风险。

医院是药品的主要使用场所和不良反应的主要发生场所，也是医学、护理及药学等专业技术人员最集中的地方，药品不良反应病例报告相对更真实、更规范、更完整和更具有利用价值。本次培训旨在提高医务人员对药品不良反应上报和监测工作的重视，使医疗机构真正成为药品不良反应病例报告的主要来源，为上市药品的安全性评价提供最直接的依据，并因此使病患避免或减少受到药品不良反应伤害。

会议同时特邀了北京佑安医院中西医结合中心主任李秀惠就手足口病的流行病学特点、诊断分型和中西药合理应用治疗做了专题讲座。



状缓解，“鼻腔局部脱敏疗法”使过敏性鼻炎的症状显著改善或消失，“外伤性鼓膜穿孔贴补疗法”使鼓膜穿孔治愈率达100%，无需住院，极大减轻了患者的经济负担。

近年来在院领导的大力支持下，耳鼻喉科成功开展了多种疾病的微创手术治疗，如：全麻下腭咽成型术治疗成人鼾症，小儿腺样体、扁桃体联合摘除术，鼻内镜下微创治疗各种慢性鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻部肿瘤，支撑喉镜下微创治疗声带息肉、小结、声带肿瘤，显微镜下中耳根治术、鼓室成形术，喉癌联合根治术，耳鼻喉严重创伤整形术等等。为众多患者解除了疾病之苦，填补了我县耳鼻喉科治疗的多项空白。

耳鼻喉科还积极开展科研工作，研制的《三气囊鼻腔插管》目前已取得实用新型国家专利，有效地解决了鼻内镜患者术后的鼻腔通气及止血问题，最大程度上缓解了病人的痛苦。新引进的鼻内镜、纤维咽喉镜以及耳鼻喉治疗台等先进设备使得科室的诊疗水平提升到一个崭新的层次，手术范围和服务半径得到进一步拓展，吸引了周边市县乃至外省区的患者前来就诊，日门诊接待